

## সাজ-সরঞ্জামাদি

ক্র: নং	সরঞ্জামাদির নাম	পরিমাণ	ক্র: নং	সরঞ্জামাদির নাম	পরিমাণ
ক)	চেইন 'স'	০২টি	ত)	পাইপ কুইজার	০১ টি
খ)	হ্যান্ড 'স'	০৫টি	থ)	রশি	০৫টি
গ)	করাত (বড়)	০১টি	দ)	জেমিনিবোট ও বয়া	০৫টি
ঘ)	কুড়াল/এক্স	০৪টি	ধ)	লাইফ জ্যাকেট	১০টি
ঙ)	দা	০১টি	ন)	রয়ামজ্যাক	০২ টি
চ)	স্প্রেডার	০২টি	প)	চিপিং হ্যামার	০২ টি
ছ)	মেগাফোন	০২টি	ফ)	হাইড্রোলিক হার্স কাটার	০২ টি
জ)	এ্যাম্বুলেন্স(ফাস্ট এইড বক্সসহ)	০১টি	ব)	রোটোরী রেসকিউ'স'	০২ টি
ঝ)	স্ট্রচার	০৫ টি	ভ)	রোটোরী হ্যামার ডিল	০২ টি
ঞ)	বেলচা	১০ টি	ম)	রেসিপ্রোক্টিং'স'	০২ টি
ট)	ইটি/পিকআপ	০১টি	য)	এয়ারলিফটিং ব্যাগ	০২ টি
ঠ)	টর্চলাইট	১০টি	র)	জেনারেটর (ট্রাইপটসট ৫০০ ওয়াটের হ্যালোজেন বাম্ব।	০১টি
ড)	লাইটযুক্ত হেলমেট	১৮টি	ল)	ভাড়াকৃত দেশীয় নৌকা	০১টি
ঢ)	হ্যান্ডগ্লোভস	১৮ জোড়া	শ)	ডুবুরী টীম	টংগী ফায়ার স্টেশন হতে গমনাগমন নিশ্চিত করা হবে।
ণ)	শাবল	০২ টি	--	--	--

২০২৩ সালে আসন্ন টর্নেডো, জলাবদ্ধতা, বন্যা এবং পাহাড়ক্ষস মোকাবেলায় গাজীপুর জেলায় সার্চ এন্ড রেসকিউ টিম, মেডিক্যাল টিম গঠন ও প্রয়োজনীয় সরঞ্জামাদি প্রস্তুত রাখা ছাড়াও যে সকল কর্মপরিকল্পনা গ্রহন করা হয়েছে :-

০১। টর্নেডো, জলাবদ্ধতা, বন্যা এবং পাহাড়ক্ষস পরবর্তী সময় স্থানীয় প্রশাসন/উপজেলা প্রশাসনসহ অন্যান্য সংস্থার সাথে যোগাযোগ ও

সমন্বয় রক্ষা করে দায়িত্ব পালন করা হবে।

০২। টর্নেডো, জলাবদ্ধতা, বন্যা এবং পাহাড়ক্ষস এর কারণে দুর্ভোগ সৃষ্টি হলে জনগনকে নিরাপদ স্থানে সরিয়ে আনার ব্যবস্থা নেওয়া হবে। এ ক্ষেত্রে প্রয়োজনে দেশীয় নৌকা ভাড়া করে কাজ করা হবে। এ জন্য পূর্ব প্রস্তুতি নিয়ে রাখা হয়েছে। (যে সব স্থানে নৌকা, বোট, ট্রলার পাওয়া যায়, তাদের নাম ও মোবাইল নম্বর সংরক্ষন করে রাখা হয়েছে)।

০৩। টর্নেডো, জলাবদ্ধতা, বন্যা এবং পাহাড়ক্ষস পানির প্রবল স্রোতে ব্রিজ, কালভার্ট, রাস্তাঘাট ক্ষতিগ্রস্থ হলে স্থানীয় প্রশাসনকে সংস্কার

ও মেরামত কাজে সহযোগিতা প্রদান করা হবে।

০৪। টর্নেডো, জলাবদ্ধতা, বন্যা এবং পাহাড়ক্ষস বা অতিবর্ষণ জনিত স্রোতের কারণে নৌকা/ইঞ্জিন চালিত ট্রলার/লঞ্চ ডুবে গেলে তাৎক্ষনিক ভাবে হতাহতদের উদ্ধারের ব্যবস্থা নেওয়া হবে।

০৫। অতিবর্ষণ, ভারী বর্ষণ এবং বন্যার সতর্ক বার্তা পাওয়া গেলে পাহাড়ের ঢালে ও পাহাড়ের উপরে বসবাসকারী ও নিচু অঞ্চলের লোকজনের সরকারী আশ্রয় কেন্দ্রে/নিরাপদ স্থানে সরিয়ে আনার জন্য মাইকিং করে/হ্যান্ডমাইকে প্রচারণা চালানো হবে।

০৬। পাহাড় ক্ষস/ভূমিক্ষসের আশংকা থাকলে স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বুকিপূর্ণ এলাকা থেকে লোকজনকে নিরাপদ স্থানে সরিয়ে নেওয়ার ব্যবস্থা করা হবে।

০৭। টর্নেডো, জলাবদ্ধতা, বন্যা এবং পাহাড়ক্ষস, ঘূর্ণিঝড় পরবর্তী সময়ে আহতদের দ্রুত হাসপাতালে পৌঁছানোর জন্য সার্বক্ষনিক